

扎实开展主题教育 加快建设农业强国

■ 财政部农业农村司

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，按照财政部党组部署要求，农业农村司牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，坚持学思用贯通、知信行统一，精心谋划实施方案，全面落实重点举措，在新时代新征程财政“三农”工作中不断展现新担当、实现新作为。

坚定理想信念，强化政治本色，以绝对忠诚捍卫“两个确立”、践行“两个维护”。把绝对忠诚体现在牢牢把握政治方向上。坚持讲政治是第一要求，不折不扣把“两个维护”落实到财政支农工作全过程各方面，做到中央有部署、财政有行动、政策见实效。把绝对忠诚体现在高质量开展主题教育上。按照“把主题教育谋划好、组织好、落实好”的要求，各项规定动作全覆盖、措施细、责任明，自选动作有亮点、有特色、有成效，以扎实的工作举措推动主题教育走深走实。把绝对忠诚体现在担当作为履职尽责上。紧紧锚定新时代“三农”工作的总目标、总方针、总要求和各项任务举措，把党建工作放到财政支农工作大局中思考和谋划，坚决扛起财政服务保障乡村振兴战略的政治责任。

坚持学用结合，提升工作成色，以推动“三农”工作的新成效检验主题教育成果。聚焦学习重点，汲取奋进力量。始终坚持将主题教育与学习习近平总书记重要指示批示精神结合起来，做到理论创新每前进一步，理论学习就跟进一步。通过学习，更加深刻理解“三农”这一“国之大事”，不断增强贯彻落实的自觉性、坚定性。聚焦研学结合，推动入脑入心。通过深入开展专题集中研讨活动，更加深刻认识到新阶段做好“三农”工作的重要性紧迫性，更加坚定把解决好“三农”问题作为“重中之重”的立场不动摇，为进一步做好新时代财政“三农”各项工作凝心聚力。聚焦问题导向，大兴调查研究。坚持把大兴调查研究作为主题教育的重要内容，多次赴黑龙江、吉林、山东、浙江、湖北、四川等省份开展实地调研，努力在调研中站稳群众立场、解决实际问题。

坚持以学促干，增添财政亮色，精准施策支持全面推进乡村振兴、加快建设农业强国。坚持农业农村优先发展，始终将农业农村作为一般公共预算优先保障领域。坚持粮食和重要农产品稳定安全供给，中央财政耕地地力保护补贴资金1214.85亿元全部直补到户。坚持农业产业高质高效发展，围绕乡村产业振兴专门安排资金，示范引领带动乡村产业高质量发展，推动乡村产业全链条升级。连续两年增加资金实施农机购置与应用补贴政策，强化农业科技和装备支撑。大力支持发展农业社会化服务，加快把小农生产引入现代农业发展轨道。坚持推进农村现代化建设，围绕“农村基本具备现代生活条件”，中央财政支持农村综合性改革试点试验，支持开展新一轮红色美丽村庄建设试点，支持在部分地区开展幸福河湖建设，启动实施“五好两宜”和美乡村建设试点。

增强纪律意识，坚守廉洁底色，以饱满的精神状态投入新时代“三农”工作新实践。坚持把中央八项规定及其实施细则精神作为长期有效的铁规矩、硬杠杠，坚持将干部队伍教育整顿作为主题教育的重要内容，教育全司党员、干部常怀敬畏之心，敬畏党纪国法、敬畏财经纪律。持续强化对习近平总书记关于“三农”工作重要论述的学习领会，坚持用党的“三农”创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，研究谋划重大支农政策，突出保障粮食和重要农产品稳定安全供给，牢牢抓住耕地和种子两个要害，持续推进巩固衔接工作和发展新型农村集体经济，久久为功推进乡村建设和治理现代化，全方位提升财政支农政策效能，扎实稳住“三农”这个基本盘、压舱石和战略后院。■

